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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:450 Stärkta möjligheter för Belarus folkambassad

 

 

Förtryckarregimen i Belarus är i dag att betrakta som ett säkerhetshot mot såväl 
Sverige som Europa. Det såg vi tydligt i och med att Ryssland hade full tillgång 
till Belarus territorium när man valde att inleda det brutala angreppet mot 
Ukraina. Dessutom vet vi att situationen i landet knappast har förbättrats i och 
med att belarusiska fängelser i dag bland annat huserar över 1 500 politiska 
fångar.

Att demokratisera Belarus är därför inte bara en fråga om att göra någonting 
gott för det belarusiska folket, utan det är även viktigt ur säkerhetssynpunkt för 
oss. Det är därför undertecknad i många år nu har valt att driva denna fråga, där 
det också har skett några förbättringar avseende den demokratiska 
oppositionens möjligheter.

Flera av mina tidiga ansträngningar för Belarus demokratiska opposition är 
i dag en verklighet: Vi har ett tvärpolitiskt riksdagsnätverk för den 
demokratiska oppositionen i landet, och vi har upprättat en modell inom 
Europarådets parlamentariska församling för att möjliggöra deltagande för 
denna opposition. Dessutom kan ingen påstå att situationen i landet, som vi är 
många som på olika sätt har försökt lyfta in i debatten, inte är välkänd i dag.

Därtill nåddes vi i början av november av nyheten från utrikesministern att den 
svenska politiken gentemot diktaturen i Belarus skärpts och att regeringen hade 
tillsatt ett särskilt sändebud för att stödja den demokratiska rörelsen i och 
utanför Belarus. Efter många år med socialdemokratisk passivitet i denna fråga 
var det, milt uttryckt, oerhört glädjande för undertecknad då jag länge förgäves 
försökt verka för just detta.

Vad som dock förvånar är att regeringen inte har gått vidare med förbättringar 
för den demokratiska opposition som Belarus har i Sverige, det vill säga de som 
utgör Belarus så kallade folkambassad. Det finns flera förbättringar som skulle 
vara möjliga att genomföra – något som undertecknad lyft förut – vilka också är 
en realitet i länder som Portugal och Storbritannien, som har samma 
internationella åtaganden att förhålla sig till som Sverige.

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-28
Besvaras senast
2024-01-11
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Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Kommer ministern att ta initiativ till att stärka möjligheterna för Belarus 
folkambassad att verka i Sverige, och i sådana fall på vilket sätt?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


